



# Стальная Искра

Среда, 8 августа 2012 года, №60 (11266)

Газета Ашинского муниципального района.  
Издается с октября 1930 г.

Новости

## Регион увеличил расходы

В ЧОФОМС состоялось очередное заседание сторон, подписывающих Соглашение по установлению тарифов на оплату медицинской помощи в системе ОМС области.

Перерасчет тарифов произведен в пределах выделенных дополнительных ассигнований межбюджетного трансферта на 2012 г. Губернатором М. Юревичем принято решение направить в систему обязательного медицинского страхования региона 1 млрд рублей. Из этих средств около 670 млн. будет израсходовано на повышение тарифов на оплату медицинской помощи, 182 млн. рублей запланировано на увеличение тарифов с октября текущего года в связи с повышением зарплаты медработникам.

По итогам заседания с первого июля установлены дополнительные тарифы к базовым на оказание медицинской помощи в условиях одноканального финансирования: в связи с повышением коммунальных платежей размер дополнительных тарифов увеличен в среднем на 4%.

Приняты дополнительные тарифы на оплату амбулаторной медицинской помощи врачам-специалистам и специалистам со средним медицинским образованием, участвующим в реализации областной целевой Программы модернизации здравоохранения.

Установлены повышающие коэффициенты индексации на оплату медицинской помощи для всех медорганизаций области. Финансирование некоторых лечебных учреждений региона по стационару увеличено на 20% с учетом выполняемой нагрузки и высоких показателей. Городские больницы получают дополнительное финансирование в размере 15%, районные — 12%, участковые — 2%, поликлиники самостоятельные и в составе названных больниц соответствен — 10, 12 и 2%.

Актуальная тема

## Ели «типографы» съели



Ель у ДКАМЭ, пораженную жуком-типографом, пришлось спилить

Фото Сергея Власова

Инна ЗЕЛЕНЕВА  
ano-si\_zam@mail.ru

Всем известно, ель выделяет большое количество кислорода. Хвойные насаждения — это санитарные зоны городов. На страницах «Стальной искры» мы неоднократно обращались к теме их гибели от жука-типографа в Ашинском районе.

О том, что «эпидемия» распространяется очень быстро, работники лесничеств бьют тревогу давно. И вот теперь, когда картина стала более чем наглядна и «работу» злополучного жучка видно не только в лесу, но и в центре Аши, где на площади возле Дворца культуры высохла после его «обедни» ель, масштабы бедствия очевидны.

Вместе с работниками лесной охраны мы проехали к Огурцово полю — так называют миньярцы одну из опушек леса. Мимо нас, как

в страшной сказке, мелькали серые засохшие кряжистые ели, в середине лета сбросившие зеленую хвою. Здесь масштабы «типографова» нашествия обозримы, как нигде.

Только в прошлом году мы провели санитарно-оздоровительные мероприятия на территории Миньярского участкового лесничества на площади 273 га, — рассказывает заместитель руководителя ЧОБУ «Ашинское лесничество» Юрий Шалдин. — Это 6,4 тыс. куб/м древесины. В целом по району площадь санитарных рубок составила 550 га.

В 2012 году специалистом-лесопатологом проведено обследование лесов Ашинского района и увеличен план санитарных рубок за счет снижения объемов по заготовке древесины. В первую очередь обрабатывают участки, где складывается критическая ситуация, и не только для деревьев. Так, в Миньяре у поселка Захарычев бугор убрали засохшие ели, поскольку они находились рядом

с домами и были попросту пожароопасны. Аналогично поступили с участком возле Каменного карьера, где близко хранится взрывчатка. До конца года запланировано провести санитарные рубки на площади 918 га.

Остановить кородею невозможно. Жук-типограф живет под корой, и обрабатывать его какими-либо химическими препаратами бесполезно, — говорит Юрий Васильевич. — У этого жука высокая выживаемость. Даже при лютых морозах погибает только от 18 до 30 процентов особей. Из-за аномальной жары, которая стоит на Урале не первый год, типограф успевает пройти несколько поколений, хотя в обычных условиях только одно. И пока есть кормовая база — ели диаметром от 30 см и выше, — типограф не исчезнет. Самое «вкусное» меню для него — ельники 70-90 лет.

Началом нашествия вредителя на леса Ашинского района специалисты называют ветровал 2007 года.

стр. 2

Важно

## Карта на смену талону

Президент России В. Путин подписал закон, который заменит талон техосмотра на диагностическую карту. Именно она теперь становится документом, разрешающим транспортному средству выезжать на дорогу.

Согласно новому закону, отныне нет необходимости получать международный сертификат ТО. Технический осмотр теперь будут проводить дилеры, имеющие аккредитацию на такие работы с автомобилями определенных марок.

Федеральным законом уточняются порядок и основания проведения документарных и выездных проверок в рамках осуществления контроля за деятельностью операторов технического осмотра.

Кроме того, согласно изменениям, вносимым в закон «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств», диагностическая карта признается документом, который предъявляется при заключении договора обязательного страхования вместо талона технического осмотра. При этом действие данной нормы распространяется в том числе на правоотношения, возникшие с 1 января 2012 года.

## Ищем лучших туристов

11 августа любители активного отдыха соберутся на базе отдыха «Горный ручей» в Широком долу, где состоится традиционный слет туристических команд района.

Инна СТАСОВА  
ano-si\_zam@mail.ru

Организаторами соревнований выступают: администрация АМР, Союз рабочей молодежи ОАО «АМЗ», Ашинское молодежное отделение движения «За возрождение Урала».

Согласно программе, прибытие команд начнется в 9.30 утра. Каждая группа должна состоять из шести человек во главе с капита-

ном и обязательным поваром. В 10.30 начнется торжественное открытие, где участники познакомятся друг с другом.

Основная часть соревновательного дня стартует с визитки-представления команды, которая включает осмотр качества благоустройства командного лагеря. На данном этапе оценивается оригинальность оформления, оборудование мест для разведе-

ния костра в соответствии с правилами пожарной безопасности, для приема пищи.

Зрелищный и любимый многими вид — метание бревна начнется в 12.00. Задача команды — толкнуть его дальше всех. На следующем этапе в 13.00 оценят установку палаток. Баллы будут сниматься за перекошенное строение с провисающими стенками, крышей и плохо натянутым дном.

Не менее важно для туриста правильно укладывать рюкзак. Верно упакованная кладь должна твердо стоять на земле, не греметь, иметь ровную форму, вещи должны занимать места в соответствии с туристскими правилами.

Завершающий этап спортивной части соревнований — полоса препятствий, которую надо пройти за наименьшее количество времени. Еще участников



Фото Ирины Жигар

ждет насыщенная интеллектуальная конкурсная часть. Им будет необходимо правильно вязать узлы, определить азимут точки, решить кроссворд и расшифровать топографические знаки.

Оценивать поварское искусство жюри начнет в 13.00. Задача кашевара — приготовить два блюда, одно из которых обязательно должно включать мясо или тушенку.

## Формула счастья Ивана Шевалдина

Иван Дмитриевич — человек поистине уникальный. Память сослуживцев хранит истории его судьбы, тесно связанные и с бытом, и с работой на Биянковском щебзаводе, которому отдано более тридцати трудовых лет.

**Инна СТАЦОВА**  
ano-si\_zam@mail.ru

Радушный хозяин приглашает нас пройти в дом, с которым связана одна из первых услышанных об Иване Дмитриевиче историй. Как-то уехала его жена Надежда не то в командировку, не то по своим делам ненадолго. А муж задумал сарай поставить. Работа зашпорила. Только, когда любимая вернулась, не сарай стоял на участке на Захарычевом бугре, а красовался жилой дом, экскурсию по которому нам и провел хозяин.

— Абсолютно все я делаю своими руками. И дом строил сам от самого нижнего венца и до крыши. Никого никогда не нанимал, — категорично заявляет собеседник.

Миньрцы мне рассказывали, как во время одного из ремонтов на предприятии Ивану Дмитриевичу сообщили: «На 26 конвейере подшипник полетел». Он без промедления ответил: «Иди, возьми на складе 616 подшипник». Ему в ответ недоуменно: «А ты откуда знаешь?..» Руками главного механика щебзавода, который начинал здесь работать еще слесарем, собрано и сделано многое. В послужном списке Ивана Дмитриевича более десятка рационализаторских предложений. Среди них есть изобретения, которыми Иван Дмитриевич без ложной скромности гордится. Ему принадлежит идея создания одной из первых модернизированных линий по улучшению качества щебня.

— Нам надо было убрать лещадность (одна из характери-

стик щебня — Прим. автора), которая на тот момент составляла 35% — это довольно высокий показатель, — рассказывает Иван Дмитриевич. — И мы в стороне от основной построили дополнительную линию с роторными дробилками, что позволило делать кубовидный качественный щебень. Новая система работает до сих пор, и нареканий по поводу продукции практически нет.

Еще руками Ивана Дмитриевича построены линия третьей стадии дробления на старой фабрике щебзавода и линия извлечения мелкой фракции щебня, сделавшие, по сути, отходы производства востребованной продукцией. Есть среди его идей и менее масштабные, но не менее важные в процессе модернизации производства. К примеру, авто-



Фото Ирины Жигар

матизированное открытие бункера, воплощенное в жизнь мыслью Шевалдина, позволяет избежать «просыпи» сырья с конвейера.

Творческая натура Ивана Дмитриевича, постоянно ищущая новых проявлений, заставила его однажды взяться за перо. Он посвящает стихи родному краю, Захарычеву бугру, службе в армии, любви.

— Я счастливый человек. Думаю, жизнь прожил не зря, — считает Шевалдин. — Немало

сделал для завода. Трех детей с Надеждой подняли, вырастили и, как говорится, в люди вывели.

Действительно, формула состоявшейся жизни довольно проста — посадить дерево, построить дом и вырастить сыновей. Цели достигнуты. Сейчас Иван Дмитриевич решил отойти от дел и полностью принять статус пенсионера. Свои заботы он переложил на плечи сына Сергея, сменившего отца на посту главного механика предприятия.

## Ели «типографы» съели

Начало на стр. 1

— Он был достаточно мощным. Поскольку парусность у ели большая, стволы сильно клонились к земле, — комментирует ситуацию лесничий Ашинского лесничества Наталья Седова (на снимке). — Очевидно, часть каких-то мелких корней порвалась. Позднее пришла засуха 2010 года. Корневую систему дерева восстановить не успели, ослабили еще и от отсутствия влаги и стали доступными для жука-типографа, который поражает именно слабые деревья.

Проехав со специалистами по близлежащему к Аше лесу в Широком и Волчьем долах, увидели картину не столь удручающую, как на Огурцовом поле, но все же



Фото Сергея Власова

печальную — засохших елей немало, и их видно даже в низинах, где питание и относительная влага в жаркое лето все же сохраняются.

Несколько лет назад произошли существенные изменения в «Лесном Кодексе», и хозяйствовать в лесу стал арендатор, а лесничествам достались лишь методические и контролирующие функции.

— В первое время арендатор был плохо готов к выполнению определенных обязательств. Пока осваивали новые правила, прошло еще время, — продолжает Юрий Васильевич. — Естественно, предприниматель не может работать на одном сухостое, поскольку бизнес — это, прежде всего, извлечение прибыли. Засохшие ели — древесина непромысловая.

Жители частного сектора знают, что ель даже в качестве дров, мягко говоря, непригодна — и колется нелегко, и в печке «стреляет», и тепла от нее немного. Поэтому и покупать недорогой в сравнении с березой товар никто не торопится.

— В Московской области на борьбу с аналогичным заражением было выделено 20 млн. руб. Нашим арендаторам затраты по санитарным рубкам никто не компенсирует, — констатирует заместитель начальника «Ашинского лесничества». — Рубка леса ведется в рамках определенных норм, закрепленных законодательно. Выруб сухостоя тоже включается в данные рамки. У лесничества нет полномочий, чтобы заста-

вить арендаторов работать себе в убыток.

Руководством лесхоза составлена и отправлена в Полюжский леспроект корректирующая записка к проекту освоения лесов, в которой обоснована необходимость увеличения норм выруб. Сейчас ожидается решение по данному вопросу.

— Еще пару лет, и ельника в возрасте 50-90 лет в Ашинском районе не останется, — говорит Юрий Васильевич. — Молодые елки жук-типограф не трогает, поскольку там нет для него кормовой базы. Ельник восстановится, но только спустя сотню лет, если не произойдет еще каких-нибудь серьезных изменений в природе.

Лесничий Наталья Седова подтверждает, что привычный ландшафт Широкого дола скоро изменится.

— Дело в том, что лесопатолог не дает разрешение на выруб, пока не увидит засохшие деревья, поскольку он тоже выполняет определенные требования и инструкции, — объясняет Наталья Леонидовна.

За годы работы в лесничестве мои собеседники не стали кивать с наивностью типографа. По данным статистики, оно случается раз в 30-40 лет. Специалисты говорят, что приостановить пагубное действие на-



секого можно, избавляясь от только-только зараженных деревьев (по сути зеленых, не засохших). Именно такие санитарные рубки и ведутся в очагах заражения. Лесозона Ашинского района одна из первых приняла удар нашествия жука-типографа. Но в этом году фиксируют его миграцию уже в леса Катав-Ивановского района.

И еще одно. Лесничий нам рассказала, и в этом мы убедились воочию — при достаточном количестве влаги пораженное жуком место, которое, кстати, не больше иглового прокола, смолит, и тогда личинка погибает, а дерево выживает. Однако впереди, по прогнозам синоптиков, нам предстоит жаркий август.

### Новости

#### Прокуратура вынесла предостережение

**В Аше городская прокуратура объявила официальное предостережение о недопустимости размещения стационара туберкулезного профиля на территории жилой застройки.**

Как сообщили в пресс-службе прокуратуры по Челябинской области, Управление здравоохранения районной администрации решает вопрос о его размещении в помещении, расположенном на улице Мира, 47 (здание бывшей железнодорожной больницы). Здание находится в непосредственной близости от жилых домов. Однако, в соответствии с законом, подобные стационары могут располагаться на расстоянии не менее 100 метров от жилой застройки.

#### Летний отдых детей-2012

**Около 200 мальчишек и девчонок Ашинского района из многодетных, малообеспеченных семей, состоящих на диспансерном учете в больнице, получили в нынешнем году возможность отдохнуть и поправить здоровье в различных детских здравницах Челябинской области.**

Путевки предоставило Управление социальной защиты населения. Кто-то отдохнул и поправил здоровье в Челябинском областном центре социальной защиты населения «Семья». Кому-то довелось полечиться в Кузинском реабилитационном центре для детей-инвалидов. Тепло встречали наших ребятишек санаторий «Карагайский бор», оздоровительный лагерь «Ильмены» и др.

Летний сезон продолжается. И с 9 августа очередная группа детей будет отдыхать в профилактории «Металлург» ОАО «АМЗ», а с 27-го еще 20 счастливых продлят свои летние каникулы в санатории «Лесная сказка».

### Фестивали

## На Пасечной поляне

Одноименный районный Фестиваль-конкурс самодеятельной авторской и туристской песни пройдет с 10 по 12 августа в Широком долу

В нем примут участие авторы и исполнители самых разных возрастов. Во всяком случае, организаторы предусмотрели три возрастные группы — до 15 лет; от 15 до 25 лет; от 25 лет и старше. Жюри будет оценивать выступления по трем номинациям:

автор-исполнитель, ансамбль, исполнитель. Оргкомитет фестиваля может выделить в отдельную группу исполнителей-профессионалов, имеющих профессиональное музыкальное образование или работающих в учреждениях культуры. Для уча-

ствия в конкурсном концерте допускаются 1-2 песни от каждого участника, коллектива (ансамбля, группы, дуэта). Помимо Гран-при, наград лауреатам и дипломантам конкурса, участники будут награждены и специальными призами: зрительских симпатий,

за музыкальность и артистизм, самому юному исполнителю, за музыкальный дебют.

Фестиваль пройдет в условиях туристского лагеря, его участники разместятся в палаточном городке. Открытие состоится в пятницу, 10 августа в 20.00. 11 августа — предварительное прослушивание, отборочный тур, гала-концерт и награждение победителей. 12 августа участники фестиваля самодеятельной авторской песни покинут Широкий дол.





**СУЛИМОВА Владимира** поздравляем с юбилеем!  
Юбилей – это праздник не старости, Пусть не чувствует сердце усталости. Юбилей – это зрелость всегда, Это опыт большого труда, Это возраст совсем небольшой. Никогда не старей ты душой.



**Губайдуллины**

Дорогих, любимых маму, папу, бабушку, дедушку **БЕЛЯЕВЫХ Людмилу Петровну и Алексея Александровича** поздравляем с юбилеем – золотой свадьбой!  
Желаем вам крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.  
В День прекрасный юбилея Все пожеланья хороши. Пусть все оставшиеся годы Несут лишь радость для души. Пусть будет в жизни все, что нужно, Чем жизнь бывает хороша: Любовь, здоровье, счастье, дружба И вечно добрая душа.



**Дети Беляевы, Руссу и внуки**

**ООО «АТЛАС»**  
г. Самара

**10 августа**  
с 9.00 до 18.00  
в ДК п. Кропачево

**11 августа**  
с 9.00 до 18.00 в ДК г. Сим

**Пальто в РАССРОЧКУ**  
с первоначальным взносом от 1000 руб. без переплаты, без участия банков.  
При себе иметь паспорт.

**БРУС ДОСКА**  
(обрезная, необрезная)

**СРЕЗКИ**

**РАСПИЛОВКА**

**ДОСТАВКА** **8-963-080-66-77**

**ПОГРУЗКА** ул. Красноармейская, 1 А



**МЕТАЛЛОЦЕНТР «ИЛЕКО»**

**Реализует:**

- швеллер, уголок, арматуру, профлист из наличия и под заказ
- лист стальной и нержавеющей
- трубы профильные, газопроводные
- водосточные системы
- ТНП (жаровни, мангалы, металлические ящики, урны)
- плитку облицовочную керамогранит 60\*60

Осуществляет порезку и доставку.

- лазерная гидроабразивная резка по чертежам заказчика
- гибка и сварка металла, резка на гильотине

г. Аша, ул. Омская, 2А (офис и склад).  
Тел. 3-11-75, 3-28-95, 3-56-06. Цены, наличие, услуги - www.ileko.com




**СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ** Монтаж. Гарантия. Сервис

Звоните: **3-49-13**

г. Аша: ул. Ленина, 8, ул. Ленина, 30  
г. Сим, ул. Кирова, д. 20а, кв. 3 («Мир фото»)  
г. Миньяр, ул. Горького, 106 (м-н «Варвара»)



**Требуются**

В магазин «Интерьер»: продавец, грузчик, уборщица. Обращаться: г. Аша, ул. Советская, 7, маг. «Интерьер».

ТС «Апельсин»: маркетолог, оператор ПК, грузчик, продавцы. Обращаться: г. Аша, ул. Толстого, д. 23 «а», тел. 3-11-89.

Ашинскому цеху ОАО «Ростелеком»: электромонтеры по обслуживанию линейных сооружений телефонной связи и радиофикации. З/п от 10 тыс. руб. Обращаться: г. Аша, ул. Ленина, 44а, в приемную, тел. 3-13-11, 3-13-16.

Организации: бухгалтер. Требование: образование высшее, опыт работы, знание программы 1С. Обращаться: г. Аша, ул. Толстого, 23А, 2-й этаж, тел. 8(35159), 3-12-25, 3-08-03.

коллективному саду № 10 «Юбилейный»: сторож. Жилье предоставляется. Тел. 8-919-341-5936.

охранники, бармены. Тел. 8-917-483-9001, 8-912-082-7403.

на пилораму: распиловщик и разнорабочие. Тел. 8-922-704-5533, 8-963-461-5121.

водитель категории «Е». Зарплата высокая. Тел. 8-905-006-7799.

**14 августа в ДК (Миньяр)**  
**15 августа в ДК «Металлург» (Аша)**  
от оптовой фирмы «Кассиопа»  
с 10.00ч ярмарка «День Садовода».

- луковички и корни многолетних цветов лилий, тюльпанов, нарциссов, гиацинтов, крокусов, мускарей, анемонов, ранункулюсов, безвременников, пушкиний, рябчиков, ирисов, алиумов, колхикумов и др. (новая коллекция осень 2012г.),
- высокоурожайная ремонтантная земляника и клубника
- плодово-ягодные кустарники и деревья зимостойкие районированные сорта (Артемовский питомник!!!) (груши, яблони, слива, вишня, малина, крыжовник, смородина, жимолость и др.), сидераты и мн.др.

**Только 2 дня! 13, 14 августа с 9 до 18 часов**

Московские специалисты проводят полное компьютерное тестирование и оценку состояния организма методом сегментарной термометрии. Новейшие электронные технологии выявляют изменения, в том числе и те, которые еще не проявились недомоганием, в сердечно-сосудистой, пищеварительной, бронхо-легочной, нервной, мочеполовой, эндокринной и др. системах, позволяя оценить адаптационный потенциал организма.

Вы узнаете, в каком состоянии Ваши органы: в норме активности, или в перегрузке (т.е. орган жизнеспособный, но борется с каким-то патогенным фактором), или же орган исчерпал свои резервные возможности.

Вы поймете причины головных болей, болей в спине и суставах, кожных заболеваний и многое, многое другое. Безвредно. Подготовка не требуется. Дети с 5 лет.

Результаты тестирования и рекомендации по оздоровлению выдаются на 3-5 листах. Цена 1600 руб. (весь организм). Для пенсионеров, медработников и детей 1400 руб.

**Вас ждут на прием в ЦГБ №2, ул. Краснофлотцев, 1. Запись по тел. 8 (35159) 3-51-33 (регистратура).**

**Таких цен на НАТУРАЛЬНЫЕ шубы Вам еще не предлагали!**

Только от меховой фабрики «Арктика» (г. Пятигорск)

**меховые изделия по ЛЕТНИМ ЦЕНАМ:**  
**мутоновые шубы от 9900р.**

**9 августа с 10 до 19 часов**  
в ДК «АМЗ» (ул. Толстого, 6)

**10 августа с 10 до 19 часов**  
в ДК г. Миньяр (ул. Центральная, 11)

Норковые шубы – производство г.Киров  
Кредит без переплаты

Кредит предоставляет Общество с ограниченной ответственностью «Хоум Кредит энд Финанс Банк» ген. Лицензия ЦБ РФ №316 от 13.10.11г.



**КИРПИЧ**  
в Аше  
(в наличии)

Тел. 8 (35159) 3-12-05,  
3-08-03, 3-34-95



**Сниму, сдам, куплю**

**СДАМ** комнату юноше-студенту в Аше. Тел. 8-908-827-7433.

**СДАЕТСЯ** комната в п. Строителей. Тел. 8-922-238-7307.

**СДАЕТСЯ** гараж в Аше (напротив мини-рынка). Тел. 8-951-784-4706.

срочный **ВЫКУП** а/м отечественного и импортного пр-ва (целье, битые, кредитные, не ранее 1995 г. в.). Расчет в день обращения, с учета снимаем сами. Тел. 8-912-795-3158.


**КУПЛЮ** садовый качок. Тел. 8-908-581-9775.

**КУПЛЮ** гараж на ЛХЗ (р-н бывшего клуба). Тел. 8-912-893-3245.

**12 августа с 9.00 до 18.00 в к/т «Космос»**  
**13 августа с 9.00 до 18.00 в ДК г. Сим**

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**

обуви пр-во С.-Петербург, Москва.  
Лето распродажа



Кредитный потребительский кооператив «ЮжУралФинанс»

**МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ**

Возможность приобретения жилья, получения денег на строительство, не дожидаясь 3-летия ребенка.

г. Аша, ул. Кирова, 2 (здание бани, каб. 25), тел. 8-905-830-3577.



Выражаем большую благодарность всему коллективу Детской школы искусств г. Аши, всем родным и близким, друзьям, соседям за моральную и материальную помощь и поддержку в похоронах нашего дорогого сына, брата, папы Белоброва Олега Владимировича. Низкий поклон, добрые люди.

**Мама, сестра, дочь**

**Ондулин**

Оригинальная, волнистая, легкая кровельная система на основе битума, целлюлозных волокон, резины и минеральных пигментов

Профнастил оцинкованный и окрашенный для крыш и заборов в наличии

Аша, ул. Советская, 7, т. (35159) 3-17-87  
Миньяр, ул. Сорокина, 63, т. (35159) 72-999



НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ  
Филиал Южно-Уральского государственного университета в г. Аша

**ПОСТУПАЙ ПРАВИЛЬНО!**

Объявляется набор студентов на БЮДЖЕТНУЮ и коммерческую основу обучения по направлениям подготовки:

- **Металлургия**
- **Технологические машины и оборудование**
- **Управление в технических системах**
- **Менеджмент**

Для заочной формы обучения приёмная комиссия работает до 25 августа по адресу: г. Аша, ул. Мира, 23. Филиал ЮУрГУ. Тел. 3-20-58; 3-28-02.

Лицензия серия ААА № 002181 от 28.10.2011 года  
Свидетельство о государственной аккредитации серия ВВ №001564 от 19.03.2012 года

Гранитные, мраморные

**ПАМЯТНИКИ**

Эксклюзивные работы. Ограды, портреты, габбро  
Благоустройство места захоронения  
тел. 8-902-899-5453

**Низкие цены в районе. Широкий ассортимент**

г. Аша, ул. Озиминова, 36 (подвал)  
г. Аша, ул. Гагарина, 2В (между 2 мостов) Т. 8-904-803-8876



**Стальная Искра** Учредители: АНО «Редакция газеты «Стальная искра» ОГУ «Издательский дом «Губерния»

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
почтовый: 456010 г. Аша, ул. Ленина, 1  
e-mail: ano-si@mail.ru  
si-prensa@chel.surnet.ru

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Екатеринбург). Свидетельство ПИ №ФС11-0292.

На газету можно подписаться в любом почтовом отделении, в киосках «Роспечати» или в редакции газеты. Наш индекс: 54590. Цена договорная

Отпечатано с готового оригинал-макета в ГУП РБ «Уфимская типография №1». 450065 РБ, г. Уфа, ул. Буревестника, 14. Подписано в печать 06.08.2012 г. в 13-00. Тираж 5 910 экз. Заказ №

**Главный редактор:**  
Григорьева Зоя Геннадьевна – 3-10-81  
Отдел социально-бытовых проблем – 3-18-68  
Отдел информации – 3-40-03  
Отдел рекламы – 3-10-84  
Компьютерный центр – 3-10-83  
Отдел частных объявлений и подписки – 3-13-81  
Бухгалтерия – 3-18-51

Письма, рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Письма и отклики редакция использует по своему усмотрению, письменных ответов каждому автору не дает. Мнение автора публикации может не совпадать с позицией газеты. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. ■ Материалы публикуются на правах рекламы

